

ПРОГРАММА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО КУРСА

VIII Межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы амбулаторно-поликлинического звена. Междисциплинарный подход – как основа взаимодействия специалистов разного профиля в решении диагностических и лечебных задач пациентов» (День второй)

20 апреля 2024

Гостиница «Вега», ул. Юбилейная, 40 (конференц – зал)

10.00-10.30 Неврология пожилого возраста

В сообщении рассматриваются актуальные вопросы коморбидности у пациентов с цереброваскулярной патологией, в том числе выраженность различных нарушений, касающихся нарушения координации, когнитивных расстройств, особенности безопасной лекарственной терапии пациентов различных возрастных групп.

Повереннова Ирина Евгеньевна, д.м.н., профессор, заведующая кафедрой неврологии и нейрохирургии Самарского государственного медицинского университета (Самара)

10.30-11.00 Нарушения внимания в практике невролога.

Нарушения внимания – полиэтиологичная проблема, встречающаяся часто в практической деятельности врача-невролога. В представленном докладе рассматриваются причины развития дефицита внимания, вопросы дифференциальной диагностики и коррекции данного нарушения. Обсуждается современный отечественный и зарубежный опыт

Курюшина Ольга Викторовна, д.м.н., доцент, заведующая кафедрой неврологии, нейрохирургии, медицинской генетики Волгоградского государственного медицинского университета (Волгоград)

11.00-11.30 Когнитивные нарушения и тревожные расстройства на фоне хронической ишемии головного мозга в амбулаторно - поликлинической практике

В лекции обсуждаются вопросы применения аналитических подходов к облегчению процесса выявления и коррекции когнитивных нарушений у пациентов с хронической ишемией головного мозга в амбулаторно-поликлиническом звене. Освещаются вопросы диагностики и современная точка зрения к лечению и профилактике когнитивных нарушений. Уделяется внимание оценке ранних клинических проявлений сосудистых когнитивных нарушений.

Апрелев Вадим Евгеньевич, д.м.н., профессор кафедры клинической медицины, ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» (Оренбург)

11.30-12.00 Расстройства циркадианного ритма (он-лайн)

В докладе представлена современная информация о нарушениях циркадианной ритмики, последствиях и методах коррекции.

Основными клиническими проявлениями нарушения циркадианной ритмики являются инсомния и чрезмерная дневная сонливость, которые часто приводят к клинически значимому дистрессу или вызывают психические, физические, социальные, профессиональные, образовательные или другие функциональные нарушения. Нарушения циркадианной ритмики иногда ошибочно принимают за бессонницу или патологические ранние пробуждения, что приводит к неправильному лечению. Нарушение циркадианного ритма тесно связано с перестройкой работы всего организма, основной причиной чего и внешние нарушения циркадного ритма сна и бодрствования, при которых нарушения сна, такие как смена часовых поясов или нарушение сменной работы, являются результатом изменений окружающей среды, наиболее распространенной причиной чего несоответствие между временем сна и бодрствования. Обсуждаются современные методы лечения.

Ковров Геннадий Васильевич, д.м.н., профессор в.н.с. ГНЦ РФ – ИМБП РАН (Москва)

12.00 - 12.30 Некогнитивные проявления когнитивной дисфункции при болезни Паркинсона (он-лайн)

Легкие или умеренные когнитивные нарушения являются облигатными проявлениями болезни Паркинсона (БП). Они представлены брадифренией, снижением внимания, памяти и когнитивной гибкости. Значение данных нарушений на ранних стадиях БП нередко недооценивается в клинической практике. Наряду с этим выявлено негативное влияние этих расстройств на самооценку качества жизни пациентов. В докладе будут обсуждаться некогнитивные проявления когнитивной дисфункции при БП (низкая комплаентность, неоптимальная двигательная активность, повышенная тревожность, апатия, нарушения сна и бодрствования), а также возможные подходы к их коррекции.

Подель Марина Романовна, профессор кафедры нервных болезней и нейрохирургии Первого МГМУ им. И.М.Сеченова (Москва)

12.30-13.00 Сахарный диабет-осложнения, диагностика, основы патогенетического и симптоматического лечения специалистами АПК

Неуклонный рост больных сахарным диабетом в мире и в России требует знания основ диагностического поиска, патогенетического и симптоматического лечения специалистами АПК для предупреждения таких его грозных осложнений как диабетическая полиневропатия, диабетическая стопа с последующими ампутациями конечностей, инфарктов, инсультов и прочих его осложнений для их лечения и предупреждения специалистами АПК.

Мельник Николай Владимирович, к.м.н., главный внештатный специалист по неврологии г.о. Тольятти, врач высшей квалификационной категории, заведующий дневным стационаром ГБУЗ СО «Тольяттинская городская поликлиника №1» (Тольятти)

13.00--13.30 Дискуссия, ответы на вопросы

Руководитель программного комитета

Мельник Николай Владимирович,

к.м.н., главный внештатный специалист по неврологии г.о. Тольятти,